

# 钓鱼岛归属铁证今日在京拍卖

## 谢绝国外人士参拍,所得大部分用于扶贫事业



12月20日,被海内外专家学者公认为“钓鱼岛归属中国铁证”的《浮生六记》佚文《海国记》钱氏抄本原件,将在京拍卖,所得大部分用于中国扶贫事业。记者获悉,由于该古籍涉及领土主权,主办方谢绝外资参拍。 据《中国日报》

### 》》 钓鱼岛归属中国又一铁证

《浮生六记》是清代文学家沈复的自传体作品,被文学界称为“小红楼梦”。与《红楼梦》的命运相似,《浮生六记》在流传中也曾佚失最后两卷。2005年秋,山西藏家彭令在南京朝天宫古玩市场偶然购得清人钱

泳的杂稿本手记《记事珠》。后经国内权威专家认定,书中记录的清代使者出使琉球途中的所见所闻中,有6200多字出自《浮生六记》中第五记初稿《海国记》。

专家在鉴定中一致认为,文中对钓鱼

岛附近海域的描写,清晰地勾勒出文稿成形时期我国国界的钓鱼岛段,内容真实可信,可作为我国自古即拥有钓鱼岛主权的又一铁证。手稿也因为其独特的文献价值和艺术价值被誉为“当代和氏璧”。

### 》》 拍卖将谢绝国外人士参拍

本月10日结束的日美联合军演,将钓鱼岛定为“夺回”的目标,这令钓鱼岛主权问题再次成为媒体关注的热点。

今年11月12日,全国政协委员、港澳台侨委员会委员林嘉驊闻知此事,特地致函国家领导人,建议将清人沈复《海国记》一文编入教科书。继林嘉驊之后,中国著名

学者、中央文史研究馆馆员、清华大学中国古典文献研究中心主任傅璇琮再次上书温家宝总理,力荐该钓鱼岛主权古籍新证入选我国中小学教科书。

据了解,中国扶贫开发协会产业扶贫委员会等有关部门负责人与彭令协商后,最终决定,将《海国记》在12月20日北京举

行的2010年首届艺术品慈善拍卖会上进行拍卖,拍卖所得将大部分捐献于中国扶贫开发协会。

但拍卖会举办方同时提出,因《海国记》涉及中国领土主权,该文献的拍卖将谢绝国外人士参拍。

### 冬至准确时间 22日7时38分

据新华社电 根据中国历算权威机构——中国科学院紫金山天文台历算室的计算,北京时间12月22日7时38分,中国将迎来农历二十四节气中的“冬至”,开始进入数九寒天。

“冬至”是中国二十四节气中最早制定的节气之一。冬至这天,北半球将迎来一年中白昼最短的一天。自冬至这天开始,中国开始进入数九寒天,也就是人们常说的“进九”。12月22日进入一九,明年3月4日进入九九。“出九”之后,便是春暖花开时节。

### 二手烟受害者 我国已达7.4亿

星报综合消息 国家疾控中心副主任、控烟办公室主任杨功焕日前透露,最新统计,二手烟受害者达7.4亿。

国家控烟办公室主任杨功焕女士说,依据今年8月公布的最新数据,中国遭受二手烟危害的人数已达7.4亿人,而2007年公布的数据中,这一数字还是5.4亿。她表示,二手烟的危害如果不及早防治,将会带来更重的医疗负担。

### 入侵最高检网站 两“黑客”被公诉

据《北京晚报》报道 两名19岁青年侵入最高检网站后台,更改网页源代码为其他网站牟利。记者昨日上午获悉,范东东、文超涉嫌非法侵入计算机信息系统罪和非法控制计算机信息系统罪被公诉至朝阳法院。

检察院起诉书指控,今年3月至5月间,范东东伙同文超在河南省郑州市某公寓内,用计算机上互联网,通过后门程序进入服务器地点在北京市朝阳区的最高人民检察院反渎职侵权厅网站后台,更改网页源代码,为其他网站提升搜索排名率,达到牟取利益的目的。

据悉,范东东伙同文超通过后门程序还曾先后侵入长沙质量技术监督局、青海质量监督总站等多个网站后台,更改网页源代码,添加黑链代码,为其他网站提升搜索排名率。



这是12月19日拍摄的黄河内蒙古巴彦淖尔段封河情况。目前该段全线340公里已全部封冻。近期,受持续低温影响,黄河内蒙古段封河加速。目前,沿黄河各地正在严密监视凌情变化,做好防凌应急准备工作。 新华社发

## 四川道孚草地火灾起火原因查明 6岁男孩玩火点燃枯草引发大火



据新华社电 记者从四川省政府新闻办了解到,“12·5”四川省甘孜藏族自治州道孚县鲜水镇孜龙村呷乌山的山地灌丛草地火灾,经甘孜州森林公安局和道孚县公安局立案侦查,起火原因已经查明,为当地一名6岁男孩玩火点燃枯草引发。

经查,2010年12月5日10时左右,道孚县鲜水镇孜龙村村民姆(火灾中遇难)带

领其3个小孩前往呷乌山协麦(小地名)维护自家的经幡(给经幡杆子加固,以新换旧经幡),并带有火柴和絮巴(絮巴系干柏树叶制作而成,按当地风俗,熏烟用)放置于经幡丛边地上。12时许,其子益某在距经幡丛东侧6.3米的地方玩耍火柴,将枯草引燃。她妈发现后立即扑火,但未能控制火势。12时20分许,引发了山地灌丛草地火灾。

经查实:益某案发时仅有6岁多,未满14周岁,根据《中华人民共和国刑法》第17条之规定,益某的年龄属完全无刑事责任能力的范畴,故不予刑事处罚,责令其家长或者监护人加以管教。

17日,火灾中受重伤的一名女伤员在四川省医院去世,至此“12·5”道孚县山地灌丛草地火灾遇难人数已增至23人。

## 2010年十大知识热词揭晓——

# “微博”“超级细菌”“千年极寒”上榜

据新华社电 “围观改变世界”的“微博”,“让生活更美好”的“上海世博会”。即将走过的2010年,有哪些词语在传播新知?又有哪个人和事在“春风化雨”般地改变世界?18日,“2010知识中国盛典”在京召开,公布“十大知识热词”等数项“2010知识中国”的评选结果。

互动百科从知识的角度切入,结合媒体的报道量,综合评出2010年十大知识热词:微博、上海世博会、人造生命、超级细

菌、曹操墓、蛔虫、嫦娥二号、千年极寒、反物质、维基解密。十大知识热词的发布,折射出网络造词运动的社会普及现状,同时也体现出词时代下更为人们津津乐道的又一知识传承形式。

在“2010知识中国·年度机构”“2010知识中国·年度企业”“2010知识中国·年度人物”“2010知识中国·年度媒介”等四大类15个奖项的众多提名者中,NGO组织自然之友、IBM、科普作家方舟子等机构、企业

与个人分获殊荣。

同时,人民网舆情监测室与互动百科联合发布2010年度“知识创新地图”。据介绍,这是通过分析互联网知识创建领域、地域的情况,客观评价社会公众的知识创新尝试,描绘社会公众的整体知识关注行为,界定知识热点与知识荒漠边界的一份地图,旨在唤起社会对知识传播的热情,呼吁社会形成知识复兴的氛围。